

ΙΔΡΥΤΗΣ † ΝΙΚ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ
ΙΩΑΝΝΑ Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ

24

ΜΑΪΟΥ 1964

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'.
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 574
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 1.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 30

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΑΣ ΜΗ ΧΑΙΡΩΝΤΑΙ...

Εάν έπολεμήσαμεν εις την Άλβανίαν κατά του Φασισμού και εάν έσπαράξαμεν τας σάρκας μας, κατά τον συμμοριτοπόλεμον, άγωνιζόμενοι κατά του Κομμουνισμού, δεν υπεβλήθημεν εις τας θυσίας ταύτας, χάριν των Άγγλων ή των Αμερικανών, αλλά δια να υπερασπίσωμεν τα κινδυνεύοντα ιδικά μας ιδανικά και δη την έλευθερίαν μας.

Ουδενός έπομένως άνταλλάγματος παρ' άλλων και δη ύλικού δικαιούμεθα και ούτε ζητούμεν.

Η Έλευθερία δεν άγοράζεται και δεν άποτιμάται εις δολάρια και στερλίνας, άλλ' ούτε και εις ρούβλια.

Εύρισκόμεθα εις το αυτό στρατόπεδον των έθνών, μετά των Άγγλων και Αμερικανών άπλώς και μόνον, διότι συμβαίνει να συμπίπτωσι περισσότερο τα ιδανικά μας προς τα ιδικά των. Εάν αύριον άπεμπολήσουν ταύτα, θα τους έγκαταλείψωμεν.

Το γεγονός δ' όμως, ότι την στιγμήν ταύτην οι μεγάλοι σύμμαχοι μας ή άντιθέτως προς τας άρχάς της Έλευθερίας και Ανεξαρτησίας των λαών, άρχάς αι όποιαί άποτελούν το θεμέλιον των έθνών του Έλευθέρου Κόσμου, συμπεριφέρονται ή δεν λαμβάνουν σαφώς την παρά των άρχών αυτών ύπαγορευομένην στάσιν εις το θέμα της Κύπρου μας ούτε ότι έχουν άπεμπολήσει τα άνωτέρω ιδανικά σημαίνει ούτε την άπομάκρυνσιν μας εκ της παρατάξεώς των επιβάλλει.

Αί μεγάλοι αύται Δυνάμεις, φέρουσαι περισσότερο των άλλων την ευθύνην της γενικής Έλευθερίας και διατηρήσεως άπροσβλήτων των ιδανικών έν γενεί των Έλευθέρων Έθνών δεν ένεργοῦσι πάντοτε, κατά τας επιθυμίας των. Πολλάκις αναγκάζονται να άνεχθώσιν ή να συνταχθώσιν, άκόμη και να ευνοήσωσι καταστάσεις, αίτινες έμφανίζονται παντελώς άντίθετοι προς τα ιδανικά ταύτα, χάριν του γενικωτέρου συμφέροντος αυτών τούτων των ιδανικών.

Παραπονούμεθα κατά των Άγγλων και κατ' αυτών έτι των Αμερικανών, δια την μέχρι της στιγμής ταύτης συμπεριφοράν των εις το ζήτημα της μαρτυρικής μεγαλονήσου μας. Και έντόνως διαμαρτυρούμεθα. Αλλ' αί διαμαρτυρία και τα παράπονά μας δεν έκφεύγουν των

συμμαχικών όρίων.

Άς μη τρίβουν έπομένως τα ήμισυ καθαρά χέρια των οι κομμουνιστάι, οι όποιοι νομίζουν, ότι έκμεταλλεῦόμενοι τον πόνον, τον όποιον αισθάνεται σήμεραν ο Έλληνικός λαός, συνεπεία των δεινών της Κύπρου μας, θα τον παραπλανήσουν και θα τον παρασύρουν.

Ευπρόσδεκτος είναι ή εις το Κυπριακόν βοήθεια του κ. Κρουτσεφ ως και παντός άλλου, οίσοδήποτε και άν είναι ούτος.

Αλλά το ευχάριστον αυτό γεγονός κατ' ουδέν δύναται να μεταβάλη την θέσιν μας εις την παράταξιν των Έλευθέρων Έθνών.

Γνωρίζομεν καλώς, ότι, εις το βάθος της, ή βοήθεια του κ. Κρουτσεφ δεν είναι παρά βοήθεια των συμφερόντων του Ανατολικού Κόσμου, τα όποια, κατ' άπλήν σύμπτωσιν ευνοούν τας επιδιώξεις μας.

Είναι άληθές, ότι ο Δυτικός Οργανισμός, νοσεί εις το ζήτημα της Κύπρου. Αλλ' ουδεις οργανισμός είναι άτρωτος άπό τας νόσους, ή δε προκειμένη νόσος του δεν είναι άνίατος. Θα παρέλθη. Αί υγείαι άρχαί του Έλευθέρου Κόσμου θα επικρατήσουν τελικώς.

Άς μη χαιρούν οι κομμουνιστάι. Δια να θεραπεύσωμεν ταχέως μικρόν μέρος του Οργανισμού μας, το όποιον σήμεραν πάσχει, δεν είμεθα τρελλοί να πίνωμεν το παρ' αυτών προσφερόμενον δηλητήριο.

Ο Έλληνικός λαός πιστεύει εις το δικαίον του. Και θα άγωνισθή, δι' όλων των δυνάμεών του, δια την επικράτησιν του, δια την έλευθερίαν της Κύπρου μας, θυσιάζων εις τον άγώνα του τα πάντα, πλήν της Έλευθερίας του. Δεν πρόκειται έπομένως να έκτραπή της κατά τας άρχάς αυτού σταθερώς χαραχθείσης υπό της Ηγεσίας του γραμμής.

Και πιστεύει άκόμη ο Έλληνικός Λαός, ότι το δικαίον του θα διαλάμψη, διότι εις τον Έλευθέρον Κόσμον το σκότος δεν ευρίσκει καταλλήλους όρους μακράς παραμονής του και διαλύεται ευθύς ως έκλείψουν αί προσωρινάι δυσμενείς συνθήκαι αί όποιαί το έπροκάλεσαν.

Και ή Έλλάς θα παραμείνη εις τον Έλευθέρον κόσμον και ή Κύπρος θα γίνη Έλληνική.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Η ΟΔΟΣ ΣΥΚΙΑΣ — ΣΑΡΤΗΣ

Εις άθλιαν κατάστασιν έχει περιέλθει ή οδός Συκιάς — Σάρτης, συνεπεία των βλαβών, αίτινες προεκήλθησαν εκ του χειμῶνος, ούτως ώστε μαρτυρική έχει καταστήσει ή διαδρομή του έκτελούντος το μέχρι Σάρτης δρομολόγιον λεωφορείου.

Εξ άλλου δυσχερῶς, αλλά και κινδυνεύον, διέρχεται εξ ώρισμένων σημείων (στρωφών Ιδία) το μέγα λεωφορείον (ΠΟΥΔΑΜΑΝ), ως ήτο έπόμενον, δοθέντος ότι ή οδός αυτή κατεσκευάσθη, έν δψει των μικρών παλαιών λεωφορείων και ούχι των νέων μεγάλων τοιοῦτων.

Είναι άνάγκη έπομένως, άφ' ενός μὲν να επισκευασθῆ ή άνωτέρω οδός, άφ' έτέρου δὲ να διευρυνθῆ εις τα σημεῖα της εκείνη, εκ των οποίων, λόγω της στενότητος των τα λεωφορεία διέρχονται ήδη λίαν δυσχερῶς και ένίοτε μετά κινδύνου.

ΝΑ ΛΗΦΘΗ ΜΕΡΙΜΝΑ

Παιδιά άνώμαλα, τινά μέχρις ήλιθιότητος, εκ γονέων πτωχών και συνεπῶς μη δυναμένων να λάβουν την ιδιαιτέραν μερίμναν, της οποίας έχουν ταύτα άνάγκην περιφέροντας τας θλιβεράς ύπάρξεις των εις τινά χωρία του Νομού μας.

Το φαινόμενον προκαλεῖ τον οίκτον παντός ξένου, αλλά και τας περι της άνεπαρκείας της κοινωνικής φροντίδος δι' αυτά σκέψεις των.

Δεν ύπάρχει τρόπος να άποσταλοῦν ταύτα εις ειδικά ιδρύματα και χάριν αυτών, αλλά και των λοιπών ανθρώπων, οι όποιοι εκ της θέας των δοκιμάζουν τόσην λύπην ώστε δεν άπομένει εις τας ψυχάς των και όλιγος χῶρος δια τας μικράς χαράς, τας οποίας τόσον φειδωλῶς χαρίζει ή ζωή;

ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

Αί θανάσιαι γυμναστικά επιδείξεις του Γυμνασίου της πόλεως μας, κατά την παρελθούσαν Πέμπτην, ένεθουσίαν τους παρακολουθήσαντας ταύτας και έπροκάλεσαν ευμενέστατα σόγια των κατοίκων του Πολυγύρου.

Ελλείψει χρόνου, αλλά και χώρου εις το παρόν έπιφυλασσόμεθα, να δημοσιεύσωμεν πλήρη περιγραφήν των εις το προσεχές φύλλον, περιριζιζόμενοι νῦν να εξάρωμεν το ευχάριστον γεγονός, δπερ οφείλεται εις την μερίμναν του κ. Γυμνασιάρχου, την συνεργασίαν ολοκλήρου του προσωπικού του Γυμνασίου μας και όλως ιδιαίτέρως εις τον εξαίρετον Γυμναστήν κ. Κωνσταντίνον Μανιδάκη, ως και εις τους φιλοτίμους μαθητάς και μαθητρίδας.

Η ΟΔΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ — ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Η οδός Πολυγύρου — Θεσσαλονίκης μόνον ως μονόδρομος θα έδει κανονικώς να χρησιμοποιηθή, δοθέντος ότι το πλάτος του καταστρώματος της δεν επιτρέπει την ταυτόχρονον διέλευσιν επ' αυτού δύο εκ των μεγάλων φορητών και λοιπών αυτοκινήτων, τα όποια εις μέγαν αριθμόν κυκλοφοροῦσι σήμεραν.

Εν τούτοις χρησιμοποιουμένης άναγκαστικῶς ταύτης και δια τα εις Θεσσαλονίκην μεταβαίνοντα και δια τα εκείθεν ερχόμενα αυτοκίνητα, κατά τας διασταυρώσεις αναγκάζονται οι όδηγοί να χρησιμοποιώσι και τα ερείσματα της.

Τελευταίως όμως ταύτα έχον υποστη τίσας καταστροφάς, ώστε ο κίνδυνος της έκτροπής των αυτοκινήτων, της άνατροπής εις τους χάνδακας ή και της κατακορημείσεως των εις τας χαράδρας είναι σοβαρώτατος.

Δια τίνα λόγον δεν σπεύδει ή άρμοδία Υπηρεσία να προβῆ εις την επισκευήν των; Περιμένει να γίνων πρότερον δυστυχήματα;

ΝΑ ΚΑΘΟΡΙΣΘΗ Η ΔΙΑΔΡΟΜΗ ΤΩΝ

Κατ' έτος και κατά την περίοδον του Πάσχα τα πολυάριθμα ποιμίνα, ξένων περιφερείων, αλλά και έντόπια τα όπετα παραχειμάζουν εις την χερσόνησον της Σιδωνίας και άλλαχού και δη εις την περιοχήν Συκιάς, αναχωροῦσιν εκείθεν διά τας θερινάς βοσκάς, μακράν του Νομού μας, διασχίζοντα όλόν κληρον την Χαλκιδικήν.

Κατά την πολυήμερον ταύτην διαδρομήν διερχόμενα δια πολλών Κοινοτήτων του Νομού μας, προτιμούν τας έντός αυτών οδούς και συνήθως τας κεντρικωτέρας, τας οποίας ύπαίνουν, καθιστών τα δ' άμα δυσχερή την κυκλοφορίαν των διαφόρων τροχοφόρων, αλλά και αυτών των κατοίκων, επ' άρκετάς ώρας.

Δια τίνα λόγον ουδέμία λαμβάνεται φροντίς, ώστε να μη διέρχονται κατά την άνωτέραν διαδρομήν των τα ποιμίνα δια των κεντρικών οδών ενῶ ευχερέστατα δύναται ταύτα να διέρχονται εκτός των χωρίων;

Επειδή ή άνωτέρω διαδρομή γίνεται πάλιν άντιστροφως κατά το Φθινόπωρον, νομίζομεν ότι ή Νομαρχία μας δύναται να καθορίση πόθεν, έγγὺς των διαφόρων χωρίων, θα διέρχονται ύπο χρεωτικῶς τα ποιμίνα. Άνα θέτουσα την σχετικήν μερίμναν και επιτήρησιν εις την Αγορομίαν και την Χωροφυλακήν.

Υπό τας στοάς της προβατικής κολυμβήθρας της Ίερου σαλήμ, ήκούσθη ένα παράπνονον. Το παράπνονον αυτό έξήλθεν άπό τα άρχα χείλη ένος ανθρώπου, που 38 δλόκληρα χρόνια άνέμενε την εδεργενικήν επίδρασιν της Ιαματικής κολυμβήθρας. Πόσους όμοιοπαθείς του δεν είδε κατ' α τὸ πολυχρόνιον αυτό διάστημα να άνακτοῦν το πολυπόθητον άναθόν της υγείας. Αδτός όμως άνέμενε!

Ίδου όμως ότι την φοράν αυτήν δεν έρχεται ο άγγελος του Θεου να τάραξη το ύδωρ. Έρχεται ο ίδιος ο Κύριος του ούρανοῦ και της γῆς, των άγγέλων και των ανθρώπων ο δημιουργός. Είναι ο Ίησοῦς, που διέρχεται άνάμεσα από τα θλιβερά συντρίμματα της άσθενείας. Το γλυκύ του βλέμμα σταματᾷ εις τον παλιόν γνώριμον των στοών. Εις της έρώτησιν του «Θέλεις υγιής

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ
ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Του Άρχιμανδρίτου κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΤΡΑΝΤΕΛΛΗ
Ίεροκήρυκος της Ίερᾶς Μητροπόλεως Κασσανδρείας

γενέσθαι;» άπαντᾷ «Κύριε άνθρωπον οὐκ έχω». Έλειπεν άπό τον άνθρωπον ο άνθρωπος. Εις την έλλειψιν αυτήν ώφείλετο ή καθυστέρησις της έλευσεως εκείνου που άνέμενε τόσον καιρόν ο παράλυτος. Πόση όμως συγκατάβασις θεική! Την έλλειψιν του άνθρώπου με άνθρωπισμόν την άναπληροῖ ή παρουσία του Θεανθρώπου με άπειρον καλωσύνην και συμπόνειαν.

Τό παράπνονον όμως του παραλύτου είναι ή πλέον σπαραξικάρδιος κραυγή, που άκούεται χρόνια τώρα εις τον πλανήτην μας. Άπό τότε που οι πρωτόπλαστοι έγκατέλει-

ψαν τον ευλογημένον τόπον της Έδέμ, ή άνω θρώσκουσα κορωνίς της δημιουργίας, ο κατ' εικόνα Θεοῦ και όμοίότητα πλασθείς άνθρωπος, άπεγυμνώθη του κοσμήματος του άνθρωπισμοῦ.

Αυτήν την άλήθειαν τονίζει ο προφήτης, όταν κατάκοπος άπό την άναζητήσιν του άνθρωπισμοῦ εις τον άνθρωπον κραυγάζει «οὐκ έστι ποιῶν χρηστότητα, οὐκ έστι έως ένος». Αυτή ή άπουσία του χρηστότητα ποιούντος άνθρώπου, ήνάγκασε τον σοφόν εκείνον της ανθρωπότητος άνδρα, τον Διογένη, να λάβη εις τας χείρας του τον φανόν

και να άναζητή τον άνθρωπον.

Δεν έλλειψαν, βεβαίως και εκείνοι που επεχείρησαν να επανατοποθετήσουν το στέμμα του άνθρωπισμοῦ εις την κεφαλήν του άνθρώπου και να συναρμολογήσουν την θρυμματισθεισαν εικόνα. Άπέτυχον όμως αι προσπάθειαι των, διότι ήγήνησαν τον δημιουργόν. Το μόνο τους κατόρθωμα ήτο να παρουσιάσουν ένα έστεμμένο κτήνος, τον άνθρωπον που κάτω άπό την γλαμύδα της καλής συμπεριφοράς έκκρυπτεν ένα φιλοτομαρισμόν και τίπτε άλλο.

«Κύριε άνθρωπον οὐκ έχω». Αυτή είναι ή τραγική διαπίστωσις της Ιστορίας. Η πραγματικότητα βοᾷ. Ο άνθρωπος λείπει άπό τον άνθρωπον. Άπουσιάζει άπό το γραφείο του εργοδότη, άπό τον θά-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελ.

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ: Ι.Α.Ε.Ε.Τ.Β.Ε

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Ίδιωτών δρχ. 60
Δήμων και Κοινοτ. » 150
Νομικών προσώπων » 150
Τραπεζών Έταιριών » 500
Έξωτερικού (αεροπορικώς)
δολάρια 15

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Γενικά ζητήματα δωρεάν.
Διακηρύξεις πλειστηριασμοί
το χιλιοστόμετρον δρχ. 150. Διαφημίσεις 0.60.

Χειρόγραφα, δημοσιεύμενα
ή μή, δέν επιστρέφονται
Υπεύθυνος: ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

ΣΑΝ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΜΙΑ ΕΙΚΟΝΑ

Μία συνθησιμένη εικόνα. Εί
ναι άπόγευμα γύρω στις 4. Τα
δημόσια πάρκα είναι γεμάτα ά
πό κόσμο. Άνθρωποι όλων των
ηλικιών έρχονται να άναπαυθούν
και να δροσιστούν. Έάν όμως
προσέξουμε κάπως πιο πολύ, θα
δούμε ότι κυριαρχούν δύο ήλι
κίες. Η παιδική και η γεροντι
κή, τα μικρά παιδάκια και οι γέ
ροντες. Τα έγγονάκια και οι πα
πούδες, με τις γιαγιάδες. Είναι
η πιο εύχρηστη άπασχόληση των
γερόντων. Να πάρουν το έγγονά
κι και να τραβήξουν μαζί έναν
περίπατο. Όταν μάλιστα, ό νεα
ρός, φέρνει και το όνομα του πα
πού, τότε νοιώθει κάποια σιγου
ριά ότι θα συνεχισθεί το γενεα
λογικό του δένδρο...

Και για τους γονείς: είναι μία
εξοκούραση. Άλλο τώρα ότι πολ
λοί δέν το καταλαβαίνουν και
δέν άκούν ούτε ένα εύχαριστώ
τά καυμένα γεροντάκια. Οι πα
πούδες και γιαγιάδες είναι οι
μοναδικοί ύπαιτιοι πολλές φο
ρές γά την εξέλιξη των παιδιών
του.

Κάπου δέν πάνε καλά τα παι
διά τους; Οι παπούδες τα χάλια
σαν. Άπέκτησαν κάποια ίδιοτρο
πία τά παιδιά; Οι γιαγιάδες φταί
νε και ποτέ οι γονείς
Τά γεροντάκια όμως πολλές
φορές άκονουν πώς δέν άκούνε
στά καθημερινά παράπονα των
ωαιδιών τους, άρκεί να κρατούν
αυτό τον πολύτιμο θησαυρό. Τά
έγγονάκια. Κι έτσι των παιδιών
τους τά παιδιά γίνονται δύο φο
ρές παιδιά, όπως πολύ σωστά
λέει ό λαός μας.

Γι' αυτό βλέπουμε πολλές φο
ρές, να γίνονται πολύωρες συ
ζητήσεις μεταξύ έγγονου και πα
πού. Όχι σπάνια μάλιστα και
φιλοσοφικού περιεχομένου συζη
τήσεις. Κάποτε—κάποτε δέ, βρί
σκει τά σκούρα ό παπούς και ή
γιαγιά, μη ξέροντας τι ν' άπαν
τήσουν στά έρωτήματα των μι
κρών που πέφτουν βροχηδόν.—
Τι είναι αυτό, παπού; Γιατί πε
τάει τό πουλάκι, παπού; Γιατί
παντρεύονται, γιαγιά; Γιατί βρέ
χει, γιαγιά; κι' ένα σωρό άλλα
γιατί που κάποτε ξεπερνούν κι'
αυτά τά γιατί της προσευχής της
Τόσκα.

Και βλέπετε τον παπού με χα
μόγελο και άπλότητα ν' άπαντή
διαρκώς στά έγγονάκια του, χαί
δύοντας με στοργή και άπέραν
τη εύτυχία τό κεφαλάκι του με
κρού αυτό άγγέλου που ήλθε
άπ' τον ουρανό. Γίνεται και ό
ιδιος παιδί, ξαναμωραίνεται, και
αριζεί, λές και νοιώθει πώς
έπειτα από λίγο θ' άφήσει τον
κόσμο αυτόν και θ' έλκει να ξανα
νοιώσει τις δυνάμεις του, πέρνων
τας δύναμη άπ' την καινούργια
ζωή.

Πόσο έξαιρέτο αυτό τό σύμ
πλεγμα που καθημερινά βλέπου
με έκεί στό παγκάκι του πά
ρκου... Βλέπουμε δύο κόσμους.
Έκείνον που έρχεται, όλο δρο
σιά και χάρη και ζωή. Και κεί
νον που φεύγει, κουρασμένο, πο
νεμένο πολλές φορές, νοσταλγι
κό...

Ι. Γ. ΤΑΣΙΟΣ

ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΛΟΓΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Ό δήμαρχος Πολυγύρου ως άν
τιπρόεδρος της ιστορικής και λα
ογραφικής εταιρείας Χαλκιδικής,
έκφράζει εκ μέρους του διοικητι
κού συμβουλίου αυτής θερμάτα
εύχαριστήρια προς τον Σεβασμιώ
τατον Μητροπολίτην Κασσανδρεί
ας κ.κ. Συνέσιον διά την έισφο
ράν του 1000 χιλίων δραχμών ό
περ της στέγης της Έταιρείας

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΙΣ ΣΤΗΝ ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ

Στήν εύρύχωρη αίθουσα
νοτι Προφότη πραγματοποιή
θηκε θεατρική παράσταση
άπό τό μέλη άγροτόπαιδες
και άγροτονεάνιδες του Μο
ρφωτικού Συλλόγου Γαλατί
στης. Τό πρόγραμμα ήταν
πλούσιο και περιλάμβανε τό
«σκέτες» ή δόξα των Ψαρών,
τό κοινωνικό δράμα «Άντίο
παιδί μου» και την κωμωδία
«Ό κουφός». Πήραν μέρος
οί Σόνια Σακελλάρη, Άγγελ
ος Νταλιάρης, Γεώργιος Μα
τθαίος, Μαργαρίτα Κοντοβά,
Άναστασία Δαιμόνη, Φρειδε
ρίκη Καϊμάκη, Βασιλική Θεο
δοσίου, Εύαγγελία Ζαφειρού
δη, Εύαγγελία Γκουκούση,
Μαρία Καζλάρη, Σταυρούλα
Σιμώνη, Αικατερίνη Παπού
λια, Νικόλαος Γαβανάς, Κων
νος Γκουζιαρής και Εύαγγ
ελος Παπούλιας. Όλοι ύπο
ύψθηκαν τούς ρόλους των με
γάλη επιδεξιότητα και τέ
χνη καταχειροκροτηθέντες άπό
τούς πολυπληθείς θεατές.

Παρέστησαν ό Πρόεδρος
και οί αιδεσιμώτατοι της Κοι
νότητος οί διδάσκαλοι και
διδασκάλισσαι, ό Γεωπόνος
και ή Υπάλληλος Άγρο. Οίκ.
Οικονομίας και πλήθος κό
σμου.

Άξίζει κάθε έπαινος στόν
διδάσκαλο κ. Θεόδωρον Σπυ
ρόπουλον και στην διδασκά
λισσα σύζυγόν του δια την
φιλότιμον προσπάθειαν που
κατέβαλαν και προσέφεραν
εις τούς κατοίκους ένα πλού
σιο ψυχαγωγικό βράδυ.
Ν.Κ.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

Τό Έκκλησιαστικόν Συμβού
λιον του Ίερού Μητροπολιτικού
Ναού Άγίου Νικολάου Πολυγύ
ρου διακηρύττει ότι εκτίθεται
εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν ή
ένοικίασις του Άγροκτήματος του
Ίερού Ναού εις θέσιν «Σελιό»
έκτάσεως 130 περίπου στρεμμά
των δια μίαν τετραετίαν.

Η δημοπρασία ένεργηθήσε
ται την 31ην Μαΐου 1964 ήμέραν
Κυριακήν και ώραν 11—12 π.μ
και έν τώ Γραφείω του Ίερού
Ναού.

Κατώτατον όριον προσφοράς,
δραχμαί 3 000

Έγγυήσις συμμετοχής δραχμαί
1000.

Πληροφορία παρά του Προ
έδρου της Έκκλ. Έπιτροπής.
Τό Έκκλησιαστικόν Συμβούλιον

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ Ν. ΚΑΛΙΚΡΑΤΕΙΑ

Κατά την παρελθούσαν έβ
δομάδα ή κωμόπολις μας εί
χεν έξαιρετικώς λαμπράς έκδη
λώσεις με διαλέξεις και ποι
κίλιαν δραστηριοτήτων των
Σχολείων μας. Τήν 12ην τ.μ.
εις τό Γυμνάσιον έιαβεν χώ
ραν ή έορτή της «Μητέρας»
εις την όποιαν όμιλησεν ή
Φιλολόγος καθηγήτρια κ. Αί
κατερίνη Ψαλτοπούλου. Έν
συνεχεία την 15ην τ.μ εις
τήν αίθουσαν του Δημοτικού
Σχολείου έωρτάσθη ή αυτή
έορτή ύπό των μαθητών του
Λημοτ, Σχολείου μας, με συμ
μετοχήν όλων των μητέρων
γονέων κηδεμόνων, του Ίερέ
ως του κ. Δ)ντου του Γυμνα
σιου μετά του προσωπικού,
του κ. Τελώνου και άλλων.
Τό πρόγραμμα της έορτής ή
τό πράγματι πλούσιον. Η ό
μιλήτρια του θέματος Δ)ν
νίς Αικατερίνη Σταμνά ά
νέπτυξεν τούτο με τέχνην και
γλαφυρότητα. Οί μαθηταί ά
πήγγειλαν ποιήματα άσματα,
άνέγνωσαν παροιμίες, διηγή
ματα και άλλα σχετικά με την
μητέρα. Η ώραία τελετή έκ
λεισεν με τόν Έθνικόν Ύμ
νον και άπεχώρησαν οί γο
νοί και οί Άρχές με τις κα
λύτερες έντυπώσεις.
Σήμερα 17 τ.μ. άνεχώρη
σαν για μεγάλη εκπαιδευτική
έκδρομή οί δύο άνώτερες τά
ξεις του Γυμνασίου μας με
συνόδους τόν Δ)ντήν του Σχο
λείου κ, Ιωάννην Τάσιον και
τούς καθηγητάς κ. Άλκην
Σκλοβούνον και Δ)δα Συρμα
τούλα Παπαευγενίου. Η έκ
δρομή θα διαρκέση επί 5θή
μερον και θα έπισκεφθούν
τήν Λαμία, Λειβαδιά, Άμ
φισσα, Δελφούς, Ναύπλιον,
Έπίδουρον, Μικήνας, Κόριν
θον, Άθήναι Σούνιον, Μα
ραθώνα, Λάρισα, Θεσ)νίκη.
Τους εύχόμεθα καλό ταξίδι
και έπάνοδον με τό καλό.
Πληροφορούμεθα ότι, και
οί μαθηταί των δύο άνωτέ
ρων τάξεων του Δημοτικού
μας Σχολείου, έτοιμάζονται
για μεγάλη εκπαιδευτική έκ
δρομή δια την 27ην, 28ην
και 29ην τ.μ. εις Θεσ)νίκην,
Κατερίνη, Τέμπη, Λάρισα,
Τρίκαλα, Καλαμπάκα, Μετέ
ωρα, Γρεβενά, Κοζάνη, Πα
ναγία Σουμελά, Βέρροια,
Θεσ)νίκη.
Κάτοικος

ΑΝΘΟΚΟΜΙΚΑ

ΡΕΖΕΝΤΑΣ

Η καταγωγή του είναι άγ
νωστη. Είναι πολύχρονο, πο
ώδες φυτό. Έχει φύλλα προ
μήκη, άκέραια ή τρίλοβα,
Βγάζει άνθη ύποπράσινα και
εύωδέστατα. Εύδοκιμεί σ' όλα
τά μέρη και πολλαπλασιάζε
ται μονάχο του, ζταν καρπο
φορήση μιά φορά, με τό
σπέρματά του που πέφτουν.
Άν τό καλλιεργήσουμε με
σα σε μεγάλες γλάστρες, με
τις άπαιτούμενες περιποιήσεις
μπορεί να ζήση 3 μέχρι 10
χρόνια ψηλώνοντας άρκετά
γιατί γίνεται τότε ξυλωδες.
Στήν Άγγλία ύπάρχουν
τέτοια φυτά, με σχήμα περα
μίδας, ψηλά δύομιση μέτρα.
Άφαιρώντας τον πρώτο
χρόνο τά πλάγια κλαδιά και
κόβωντας κάθε τόσο τά άνθη
μόλις άναπτύσσονται, σχημα
τίζουμε φυτά μονόκαυλα, ξυ
λώδη μικρούς θάμνους που
έχουν κόμη πολύκλαδη και
κανονική.
Ό Ρεζεντάς σπέρνεται τό
Φθινόπωρο και την Άνοιξη
Όταν τον καλλιεργούμε σε
πρασίες, τον σπέρνουμε συνή
θως Άύγουστο—Σεπτέμβριο
ή Φλεβάρη—Μάρτη, γιατί
ταν τον μεταφυτεύουμε άργεί
να άναπτυχθή. Όταν τον με
ταφυτεύουμε φροντίζουμε να
χη χώμα τό φυτό γύρω άπ'
τή ρίζα του.

ΝΥΧΤΟΛΟΥΛΟΥΔΟ

Φυτό ποώδες, πολύχρονο,
με φύλλα αντίθετα και καρ
ποδίσχημα. Ψηλώνει ως 80
πόντους. Άνθίζει άπ' τον
Ιούνιο ως τον Οκτώβριο.
Πολλαπλασιάζεται εύκολα.
Ύπάρχουν πολλές πικικί
λες με άνθη λευκά, κίτρινα,
κόκκινα, γραμμαστά κλπ.
Κατάγεται άπ' τό Περού.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Διαχειρίσεως Έσόδων και Έξόδων Νομαρχ. Ταμείου Χαλκιδικής Οίκ. Έτους 1963

ΠΡΟΫΠΟ ΛΟΓΙΣΜ.		ΕΣΟΔΑ	ΠΡΟΫΠΟ ΛΟΓΙΣΘ.		ΠΡΑΓΜΑ ΤΟΠ.	ΠΡΟΫΠΟ ΛΟΓΙΣΜ.		ΕΣΟΔΑ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣ ΒΕΝΤΑ		ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗ ΒΕΝΤΑ	
Κεφ.	Αρθ.		ΔΟΛΙΣΘ.	ΤΟΠ.		Κεφ.	Αρθ.		ΒΕΝΤΑ	ΒΕΝΤΑ		
1		Έπιχορήγησης προϋλ)σμού Δημ. Έπεν δύσεων				1	1-13	Δαπάναι Διοικήσεως	236 806		217.257,20	
	1	Διά Κοινοφελή Έργα	10.200.000	10.200 000		2	2α	Κοινοφελή Έργα έτους 1963	9.690.000		8402.055,40	
	14	Δι Έργα Ύπουργείου Γεωργίας	555.000	1.468 462,80			2β	Κοινοφελή Έργα έτους 1962	43.699		43.699	
	21	Διά κατασκευήν Κτηνιατρείου Ν. Καλ) τείας	170 000	170 000		3	Μελέται τοπικών Έργων	39 228				
	22	Έργα Έπαρχιακής όδοποιίας	510.000	3.037 685		6	Διά Σχολεία Στοιχ. Έκπαιδευσεως	3 174				
	23	Περιφραξίς κτηνιατρείου Άρναίας	—	40.000		11	Ένίσχυσις Τ.Υ.Δ.Κ.	637.586			510 000	
2	1	Έπιχορήγησης Κρατικού προϋλ)σμού διά έκτέλεσιν μικρών έξυγιαντικών έρ γων Δέμων και Κοινοτήτων.	—	195.000		17	Συνέμισις Έργων Ύπουργείου Γεωρ γίας	1.181.445			930.630,55	
	3	Διά την συντήρησιν Δημοσίων Κτιρίων	—	10.000		17α	Έκτέλεσις έργου Γεωργ. Σταθμού Χαλ) κής	18.000			—	
	9	Διά την έπισκευήν Δημ. διδακτηρίων και Σχολείων	300.000	300 000		24	Κατασκευή Κτηνιατρείου Άρναίας	24 000			24.000	
3	2	Κρατικά αυτοκίνητα	62.580,30	62 811,10		26	Κατασκευή Κτηνιατρείου Ν. Καλ)τείας	170 000			170.000	
4	4	Έδοδα εκ διαθέσεως μηχανικού έξο πλισμού	500 000	52.563 25		27	Έργα Έπαρχιακής όδοποιίας	3 037.685			1615.593,80	
	5	Έξ άρρωγής Ταμείου Έθνικής όδοποιίας	1.754 750	1.342 221,50		1	Μικρά Έξυγιαντικά Έργα Δήμων και Κοινοτήτων	195.000			195.000	
	7	Έξ ειδικού τέλους χρήσεως δδών	750 000	948 039		4	Συντήρησις Δημοσίων Κτιρίων	39.368			11.311	
	8	Έξ εισφορών Δήμων και Κοινοτήτων	200 000	553,10		6	Έπισκευή Δημοσίων Κτιρίων και Σχο λείων	300.000			300.000	
		Ταμειακόν υπόλοιπον 1962	1.126 947,95	1.126.947,95		1-5	Φύλαξις συντήρησις μηχανικού έξοπλι σμού	500.000			82 508,90	
		Σύνολον Έσόδων		18.960.283,70		2	Κρατικά αυτοκίνητα	62 580 30			62.580 30	
						6	Άποδοχαι επί συμβάσει προσωπικού	280 000			281.561,50	
						2	Συντήρησις Έπαρχιακής όδοποιίας	1.383.663,95			1.411.878	
						3	Συντήρησις Έπαρχ. όδοποιίας ένίσχυ σις προσωπικής Έργασίας	173 000			170.768,40	
						5	Άνεπιτημέναι ύποχρεώσεις Έπαρχιακής όδοποιίας	652.700			640 772	
						9	Άπλοι ένδιάμεσοι τόκοι	200 000			101 490	
								μεταφερόμενον υπόλοιπον 1963			15.113.547,05	
											3.846.736,65	
											18.960.283,70	

Έν Πολυγύρω τη 15—5—1964

Ό Προϊστάμενος του Ν. Ταμείου
ΔΟΥΚΑΣ ΧΡ. ΔΟΥΚΑΣ

Ό Νομάρχης
Ός Πρόεδρος του Ν. Ταμείου
Κ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΣΟΠΡΟΒΕΣΜΑ

ΧΑΜΗΛΟΤΟΚΑ ΔΑΝΕΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΙΝ ΤΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΤΩΝ ΕΛΑΙΟΚΑΛΙΕΡΓΗΤΩΝ

Ἡ Ἀγροτική Τράπεζα δι' ἔγγραφο τῆς πρὸς τὰ Ὑποκαταστήματα αὐτῆς δίδει ἐν τολῆν ὅπως προβαίνουν εἰς τὴν χορήγησιν ἀναλόγων χαμηλοτόκων (πρὸς 20) ἔτησιως) μεσοπροθέσμων δανείων καὶ εἰς τοὺς ἔχοντας πενιχρὰ εἰσοδήματα μισθωτῶν ἢ ἐπαγγελματίαις ἐλαιοκτηματίας διὰ τὴν συντήρησιν τῶν οἰκογενειῶν τῶν δεδομένου ὅτι οὗτοι πάντοτε συνεπλήρωσαν τὸ ἔξ ἑτέρων πόρων εἰσοδήματά των διὰ τοῦ ἐλαιοκομικοῦ των εἰσοδήματος. Οὕτω θὰ ἐνισχυθῶν καὶ οἱ ἐκ τῶν πληγέντων ἐλαιοκαλλιεργητῶν μισθωτοὶ καὶ ἐπαγγελματίαι τῶν ὁποίων τὸ μνηστῆρον εἰσοδήματός ἔστι ἄλλων πηγῶν δὲν ὑπερβαίνει τὸ πρὸς τῶν 2000 δραχμῶν διὰ τοὺς ἔχοντας οἰκογένειαν μέχρι 4 μελῶν καὶ 2500 δραχμῶν διὰ τοὺς ἔχοντας οἰκογένειαν ἄνω τῶν 4 μελῶν.

ΤΟ ΚΑΚΟΥΡΓΙΟΔΙΚΕΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΜΑΣ

Ἐνώπιον τοῦ Κακούργιοδικείου τῆς πόλεως μας ἐξεδικασθῆν τὴν παρελθούσαν Τρίτην 19)5)64 ἢ κατὰ τῶν Μορδάξ Ἀλγκάβα καὶ Παναγ. Καζάκου, ὑπόθεσις ἐπὶ παραβάσει τοῦ Νόμου περὶ ναρκωτικῶν οὐσιῶν (χασίς).

Οἱ ἔνορκοι διὰ μὲν τὴν Ἀλγκάβα ἐδέχθησαν ὅτι οὗτος ἐνήργει μικρὰν ἐμπορίαν χασίς μεταξὺ τοξικομανῶν, διὰ δὲ τὸν Καζάκον ὅτι καὶ οὗτος ἐξετέλεσε τὴν ὡς ἄνω προῆξιν ἐν πλήρη συγχύσει. Κατόπιν ταύτης τὸ Δικαστήριον Συνέδρων τὸν μὲν Μορδάξ Ἀλγκάβα κατεδίκασε εἰς φυλάκισιν 1 ἔτους καὶ 4 μηνῶν, τὸν δὲ Καζάκον ἀπέλαξε.

Συνήγοροι παρέστησαν οἱ κ.κ. Βιδάλης, Θεοδοσιάδης, Μπουκουβάλας ἢ Δ)νίς Σκενδέρη ἐκ Θεο)νίκης καὶ ὁ κ. Χρ. Φυργάδης ἐκ Πολυγύρου.

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ἐκ τῆς 1ης σελ. κων τοῦ ἡγέτου, ἀπὸ τῆν ἔδραν τοῦ διδασκάλου, ἀπὸ τὸν ἐργαστήριον τοῦ καλλιτέχνου, ἀπὸ τὸν σπουδαστήριον τοῦ ἐπιστήμονος.

Εἰς τῶν Σαχάρα τοῦ ἀτομικοῦ δὲν λείπουν βεβαίως, αἱ δάσεις, ὅπου κανεὶς εὐρίσκει τὸν ἀνθρώπον ποῦ εἶναι ἔτοιμος νὰ γίνῃ ὀλοκαύτωμα εἰς τὸν βωμόν τῆς ἀγάπης. Εἶναι ὅμως τόσον ἀγαπᾶται αἱ δάσεις αὐτὰς, ὥστε νὰ μὴν εἶναι εἰς θέσιν νὰ ἀντισταθμίσουν τὰ πυρκαϊστικὰ κύματα τῆς ἰδιοτελείας. Εἶναι ἀρκετὰς τῆς κοπιαστικῆς ἢ προσπάθειαι τῶν ὀλοκληρωμένων αὐτῶν ἀνθρώπων νὰ ἀπαλειφῶσιν τὴν τραγικὴν διαπίστῶσιν «HOMMO HOMMINIS LUPUS EST» ὁ ἀνθρώπος διὰ τὸν ἀνθρώπον εἶναι λύκος.

Διὰ τοὺς πιστοὺς ἀλήθεια ἀδιαφιλονίκητος εἶναι, ὅτι ὁ δρόμος ποῦ ὀδηγεῖ εἰς τὸν Θεόν διέρχεται ἀπὸ τὸν συνάνθρωπον. Πρότυπον καὶ ὁποῖο παραμῦθος ὁ Ἰησοῦς ὁ ὁποῖος «ἐβλήθη εὐεργετῶν» πλήρης ἀγάπης, συμπονοίας καὶ εὐεργετικῆς ἐπιδράσεως, εἰς τὴν γενεάν τὴν ἀσθενοῦσαν, ποῦ ἀκριβῶς ἢ ἀσθενεῖαι τῆς ἐπροκάλεισε τὸ ἐνδιόφερον του περισσώτερον ἀπὸ τὴν ὕψαιαν τῶν ὕψων. Ὁ ἀπόστολος Ἰάκωβος λέγει, ὅτι «θρησκεία καθαρὰ καὶ ἀμείαντος παρὰ τῷ θεῷ καὶ πατρὶ αὐτῆς ἐστίν, ἐπισκέπτεσθαι ὄρφανους καὶ χήρας ἐν τῇ θλίψει αὐτῶν». Κανεὶς δὲν ἔχει ἀλη

ΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΑΙ ΕΚΛΟΓΑΙ

Εἰς τὴν Πόλιν Μᾶς

Εἰς τοὺς Δήμους καὶ τὰς Κοινότητας τοῦ Νομοῦ δὲν ἐξεδηλώθησαν ἀκόμη οἱ ἐπιθυμοῦντες νὰ μετασχωσιν αὐτῶν, ὡς ὑποψήφιοι, ἐν ἀναμονῇ τοῦ Διατάγματος περὶ προκηρύξεως τῶν ἐκλογῶν, τὸ ὁποῖον ὡς λέγεται, εἶναι ἔτοιμον πρὸς δημοσίευσιν.

Πάντως ἐν τῇ πόλει μας ὁ Δήμαρχος κ. Ἀθανάσιος Καραγκάνης ἐρωτηθεὶς σχετικῶς, ἐδήλωσεν, ὅτι ἐν τῇ ἐπιθυμίᾳ του ὅπως ὀλοκληρώσῃ τὰ ἔργα του, παρὰ τὸν κᾶματόν του ἐκ τῆς ἐντατικῆς μέχρι σήμερον προσπάθειάς του, θὰ θέσῃ καὶ ἀπάλιν ὑποψηφιότητα Δημάρχου.

Ἐξ ἄλλου, λέγεται, χωρὶς ὅμως νὰ ὑπάρχῃ δῆλωσις τῶν ἰδίων, ὅτι θὰ θέσουν ὑποψηφιότητα Λημάρχου Πολυγύρου καὶ οἱ κ.κ. Ἰωάννης Δαμπρόπουλος καὶ Γεώργιος Μαστρομαυλῶλης.

Εἰδικὴ Ἐπιτροπὴ διὰ τὴν Καταπολέμησιν τοῦ Λακοῦ Ἐλαίου

ἈΘΗΝΑΙ, 21.—Ὑπὸ τοῦ ὑφυπουργοῦ γεωργίας κ. Μαλλιάκα ὑπεγράφη ἀπόφασις, διὰ τῆς ὁποίας ἀνασυνιστᾶται ὑπὸ τὴν προεδρίαν τοῦ καθηγητοῦ τοῦ πανεπιστημίου Ἀθηνῶν κ. Γ. Πανταζῆ, εἰδικὴ ἐπιτροπὴ διὰ τὴν καταπολέμησιν τοῦ λακοῦ τῆς ἐλαίας, δι' ἀκτινοβολίων, σκοπὸς τῆς ὁποίας θὰ εἶναι ὁ συντονισμὸς τῶν ἀρξαμένων ἤδη ἐρευνητικῶν ἐργασιῶν πρὸς ἐπιτάχυνσιν τοῦ ρυθμοῦ ἐκτελέσεως τούτων.

Ἡ μέθοδος αὕτη ἀποβλέπει εἰς τὴν ὀλοσχερῆ ἐξαφάνισιν τοῦ καταστρεπτικοῦ διὰ τὴν ἐλαίαν ἐντόμου, διὰ τῆς στενωπώσεως τῶν ἀκμαίων ἀρρένων ἐντόμων. Σχετικῶς ἐγινώσθη, ὅτι αἱ ἐρευνητικαὶ ἐργασίαι ἐνισχύονται παντοῦ τρόπως ἀπὸ τὴν ἐπιτροπὴν ἀτομικῆς ἐνεργείας τῶν ἠνωμένων Πολιτειῶν Ἀμερικῆς. Ἡδη, εἰδικὸς ἐπιστήμων ἐρριζοκεταὶ εἰς τὴν χώραν μας καὶ ἔχει σχετικὰς ἐπαφὰς μετὰ ἀρμοδίου παραγόντας.

ΑΥΞΑΝΕΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΝ

ΚΑΙ ΜΕΙΩΝΕΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΑΝΑΔΑΣΜΟΥ ΕΙΣ ΤΗΝ ΧΩΡΑΝ ΜΑΣ

ἈΘΗΝΑΙ, 20.—Τὸ θέμα τοῦ ἐφαρμοζομένου ἐν Ἑλλάδι ἀναδασμοῦ ἀπετέλεσεν ἀντικείμενον συζητήσεως εἰς συνεδριάσιν τῶν μελῶν τοῦ πολυτεχνικοῦ συλλόγου. Κατ' αὐτὴν ὁμιλήσεν ὁ διευθυντῆς ἐποικισμοῦ τοῦ ὑπουργείου γεωργίας κ. Ν. Κατσούλης. Οὗτος, ἀφοῦ ἀνεφέρθη εἰς τὰ ὠφελήματα τὰ ὁποῖα ἀπορροεῖν ἐκ τῆς ἐφαρμογῆς τοῦ ἀναδασμοῦ, ἐπὶ τῶν πολυτεμαχισμένων ἀγροτικῶν κλήρων, ἀνεκοίνωσεν, ὅτι τὸ σχετικὸν πρόγραμμα θὰ περατωθῇ ἐντὸς βραχυτάτου χρονικοῦ διαστήματος, ἤτοι μίαις ἡδεκαετίας ἐπὶ ἐκτάσεως 13.500.000 στρεμμάτων. Πρέπει νὰ σημειωθῇ, ὅτι μέχρι τοῦδε ἔχει συντελεσθῆ ἀναδασμὸς ἐπὶ 11.500.000 στρεμμάτων. Κατὰ τὸ τρέχον ἔτος ὁ ἀναδασμὸς θὰ καλύψῃ ἐκτὰ σὶν 1.445.000 στρεμμάτων καὶ μένων εἰς 237 χωριά. Διὰ τὴν ἐφαρμογὴν τοῦ εὐρυτάτου αὐτοῦ προγράμματος ἀπαιτεῖται ἢ ληψὶς ὠριμαμένων μέτρων ὑποβοηθήσεως τῆς ὑπηρεσίας καὶ ἀξιοποιήσεως τῶν ὠφελμάτων. Πρέπει νὰ σημειωθῇ ὅτι ὅπου ἐφηρμόσθη ὁ ἀναδασμὸς, ἢ παραγωγὴ ἠδῆξήθη ἀπὸ 50—300)ο. Παράλληλως δὲ ἐμειώθη σημαντικῶς τὸ κόστος παραγωγῆς καὶ ἐβελτιώθη ἡ ποιότης τῶν παραγομένων προϊόντων. Τὴν ἀνάγκην ἐνισχύσεως τῆς προσπάθειάς διὰ τὸν ἀναδασμὸν ὑπεστήριξαν καὶ ὁ πρῦτανος τῆς γεωπονικῆς σχολῆς κ. Ταλέλης ὁ πρόεδρος τοῦ πολυτεχνικοῦ συλλόγου κ. Ἀγαπὴ τὸς καὶ ἄλλοι.

ΕΝΟΡΚΟΙ ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ

Τακτικὴ Α' δωδεκαήμερου Τσίγκας Β. Γεώργιος, Ταχουγιάννης Α' Ἰωάννης, Παπαβέργος Θ. Λάζαρος, Χαλάτης Α' Αντώνιος, Λαφαζάνης Γεώργιος, Τσακνῆς Μ' Ἐλευθέριος, Ταρκάσης Α' Νικόλαος, Παπαμάξιμος Μ' Νικόλαος, Λιάλιος Ν' Ἀλέξανδρος, Παπαδόπουλος Σ' Δημήτριος, Μπογιατζῆς Σ' Δημήτριος, Κοντογιαννόπουλος Δ' Ἰωάννης Ζαμπούνης Χ' Δημήτριος, Θεοδωρίδης Θ' Βασίλειος, Μπουλάκης Ν' Ζαχαρίας, Κοκκίνης Γ' Νικόλαος, Κυρκοῦδης Γ' Θεοδόσιος, Καψόπουλος Ἰωάννης, Ζαρίφης Ι' Ἀντῶ Ἀναγνωστάρας Α' Τριαντὰ φύλλος, Ἀναπληρωματικοὶ Α' δωδεκαήμερου Γαβρίλης Δ' Χρῆστος, Ἰατοῦ Α' Κύρκος, Δαραβίγκας Γ' Βασίλειος, Σχοινῆς Δ' Γεώργιος, Αὐγερινῶν Π' Μιχαῆλ, Ἀρετιῶνης Γ' Ἐμμανουὴλ, Μπιστίνης Γ' Ἰωάννης, Κορρεῶς Α' Δημήτριος, Πιπέρος Π' Χρῆστος, Παπαδόπουλος Δ' Γεώργιος, Τακτικὸι Β' δωδεκαήμερου Πουμάκης Ἀθανάσιος, Μοδικὸς Α' Κων)ντίνος, Κοτσουμπὸς Ν' Χρῆστος, Κατεριτζῆς Δ' Μιχαῆλ, Γαβρίλης Δ' Παῦλος, Πρωτόγερος Ἰ. Γεώργιος, Μυλωνᾶς Γ' Ἰωάννης, Μηλᾶς Δ' Χρῆστος, Κατσαούνης Σωκράτης, Καλαϊτζῆς Χ' Στυλιανὸς, Δήμου Χ' Ἀριστομένης, Ἰατροῦ Χ' Κύρκος, Εὐαγγελινὸς Β' Ἰωάννης, Τρικαλιτῆς Θ' Παντελῆς, Φαρδογιάννης Β' Ἰωάννης, Λαγός Γ' Ἰωάννης, Ζαχαράκης Θ' Παναγιώτης, Κουγιώνης Γ' Ἀθανάσιος, Καλαϊτζῆς Α' Δημήτριος, Κανάρης Ἡ' Παναγιώτης.

ΕΤΡΑΥΜΑΤΙΣΘΗ ΣΥΝΕΠΕΙΑ

ΠΤΩΣΕΩΣ ΑΠΟ ΕΞΕΣΤΗΝ ΟΙΚΙΑΣ

Κατὰ τηλεγράφημα ἐκ τῆς ὑποδιοικήσεως χωροφυλακῆς Ἀγίου Ὀρους, ἀνευρέθη σοβαρῶς τραυματίας, ὑπὸ ἔργα τῶν, πλησίον τῆς σκήτης Τιμίου Προδρόμου, ὁ Γ. Ι. Μπίγκας, ἐτῶν 55, ὑλοτόμος. Ἀλβανὸς ὑπῆκοος, κάτοικος Νέων Ρόδων, Χαλκιδικῆς Οὗτος, διατελὼν ἐν μέθῃ, ἐξῆλθεν εἰς τὸν ἐξώστην ἀγορικίας τῆς σκήτης, ἀπολέσας τὴν ἰσορροπίαν, κατέπεσεν ἐξ ὕψους 3,20 μέτρων, ἐπὶ τοῦ ἐδάφους, μετ' ἀποτέλεσμα νὰ ὑποστῇ κάταγμα εἰς τὴν λεκάνην καὶ τὴν σπονδυλικὴν στήλην. Διεκομίσθη εἰς Θεσσαλονικίην.

Ἡ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΕΠΕΤΥΧΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΝ ΚΑΠΝΩΝ ΑΝΕΥ ΝΙΚΟΤΙΝΗΣ ΔΙΑ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΜΕ ΓΑΪΟΥΡΑΚΑΘΑ

ΒΙΕΝΗ, 21, (Ἀσπ. Πρὸς.) —Τὸ βουλγαρικὸν πρακτορεῖον εἰδήσεων «Γ.Τ.Α.» μεταδίδει ὅτι ἡ ἀκαδημία γεωργικῶν ἐπιστημῶν τῆς Βουλγαρίας, κατῶρθωσε νὰ ἐπιτύχῃ τὴν παραγωγὴν καπνοῦ ἄνευ νικωτίνης, διὰ τοῦ ἐμβολιασμοῦ καπνοῦ εἰς τομάτας, γαϊδουράγκαθα καὶ μελιζάνες. Τὸ πρακτορεῖον προσηθέτει ὅτι πολλοὶ ὑποφέροντες ἐξ ἀσθματος ἤρχισαν νὰ ἀσθάνωνται καλύτερον εἰς τὴν ὑγείαν των διὰ τῆς χρήσεως καπνοῦ προερχομένου ἐκ γαϊδουρακάθου εἰς τὸ ὅποιον εἴχε γίνῃ ἐμβόλιον περιέχον ἀλκαλοειδῆ τῆς ὀμάδος ἀτροπίνης.

ΤΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ

ΤΟΥ ΗΡΩΟΥ ΜΕΤΑΓΓΙΤΣΙΟΥ

Τὴν προσεχῆ Κυριακὴν, 31ην Μαΐου ἔ.ἔ. καὶ ὄραν 11ην π.μ., ἐν ἐπισήμῳ τελετῇ θὰ γίνουσι τὰ ἀποκαλυπτήρια τοῦ ἐν Μεταγγιτσίῳ ἀνεγερθέντος, μερίμνη τοῦ Διοικητοῦ τοῦ 3233 Τ.Ε.Α., Ταγματάρχου κ. Γεωργίου Μπομποῦ, Ἡρώου τῆς ἀνωτέρου Κοινότητος.

Κατ' αὐτὰ θὰ παραστῶσιν αἱ Ἀρχαὶ τῆς Κοινότητος, ἅπαντες οἱ κάτοικοι, ὡς καὶ πλῆθος ἐκ τῶν πέριξ χωρίων.

ΕΥΧΑΙ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΒΑΣΙΛΕΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΝ

Παρὰ τοῦ Δημάρχου Πολυγύρου κ. Ἀθ. Καραγκάνη ἀπεστάλη τὸ κάτωθι τηλεγράφημα κατὰ τὴν ὀνομαστικὴν ἑορτὴν τοῦ Βασιλέως. Μεγαλειότατον Βασιλεῖα τῶν Ἑλλήνων ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΝ Ἐπὶ ὀνομαστικῇ ἑορτῇ ὀμετέρας Μεγαλειότητος ὑποβάλλομεν ἔγκαρδιους εὐχὰς λαοῦ Πολυγύρου καὶ ἡμῶν ὑπὲρ ὑγείας εὐτυχίας καὶ μακροχρονεῦσεως Βασιλείας ὀμῶν ἐπ' ἀγαθῷ Ἐθνους.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Διαλυθέντος τοῦ Συνδέσμου Κοινοτήτων Κασσάνδρας τὴν 30ην Μαΐου ἔ.ἔ. ἐν Κασσάνδρῃ καὶ εἰς τὰ γραφεῖα τῆς Κοινότητος Κασσάνδρας ἐνώπιον τῆς ἀρμόδιας πρὸς τὸ ἐπιτροπῆς καὶ ἀπὸ ὄρας 11—12 π.μ. θέλει διενεργηθῆ φανερός μελιοδοτικὸς διαγωνισμὸς διὰ τὴν ἐκπολῆσιν τοῦ ἀκινήτου κτηνίου καὶ ἀχρηστευθέντος φορτηγοῦ αὐτοκινήτου τοῦ Συνδέσμου καὶ ἅπαντα ἢ ἀχρηστὸς ποσότης ἐκ σιδηροῦ ὕλικου. Ἐν Κασσάνδρῃ τῆ 13—5—1964 Ὁ τέως Πρόεδρος τοῦ Σ)μου ΓΑΡ. ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΔΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Σήμερον γιὰ τὸ πρωτάθλημα Χαλκ)κῆς εἰς διάφορα γήπεδα τοῦ νομοῦ μας θὰ διεξαχθοῦν οἱ κάτωθι ἀγῶνες:

Γήπεδον Μουδανιῶν ὄρα 5 μ.μ. ΠΟΜουδανιῶν—ΝΙΚΗ Πολυγύρου.

Γήπεδον Ὀρμυλίας ὄρα 5 μ.μ. ΔΟΕΑ Ὀρμυλίας—ΠΟΤρυγίας.

Γήπεδον Στρατονίκης ὄρα 5 μ.μ. ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ Στρατονίκης — ΑΠΟΛΛΩΝ Ἀρναίας.

Γήπεδον Παλαιοχωρίου ὄρα 5 μ.μ. ΑΡΗΣ Παλαιοχωρίου—ΑΕΣτρατωνίου.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Νότιος ὄμιλος	Ὁμάδες	Ἀγῶνες	Τέρματα	Βαθμοὶ
ΝΙΚΗ Πολυγύρου	ΔΟΕΑ Μουδανιῶν	3	8—4	9
	ΠΟΕΑ Ὀρμυλίας	3	1—1	6
	ΠΟΤρυγίας	2	3—4	3
	ΠΟΤρυγίας	2	1—5	2
Βόρειος ὄμιλος	Ὁμάδες	Ἀγῶνες	Τέρματα	Βαθμοὶ
Ἀριστοτέλης Στρατονίκης	Ἀρης Παλαιοχωρίου	2	6—2	6
	Μεταλλεῖα Κασσάνδρας	2	3—3	4
Στρατωνίου	Ἀπόλλων Ἀρναίας	2	1—3	3
	Ἀπόλλων Ἀρναίας	2	3—6	3

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΙΜΗΣ ΡΗΤΙΝΗΣ

Διὰ κοινῆς ἀποφάσεως τῶν κ.κ. Ὑπουργῶν Γεωργίας καὶ Ἐμπορίου καθωρρίσθη εἰς δραχμὰς 4 κατὰ χιλιόγραμμον ἢ τιμὴ τῆς ρητίνης παραδοτέας εἰς Ἐργοστάσιον διὰ τὸ ρητινικὸν ἔτος τὸ ἀρχόμενον ἀπὸ 1ης Ἀπριλίου 1964 καὶ λήγον τὴν 31ην Μαρτίου 1965. Ἡ ὡς ἄνω τιμὴ ρητίνης θὰ καταβάλλεται, ἐφ' ὅσον ἢ παραδομένη ρητίνη δὲν περιέχει ἔξενος ὕλας (φύλλα, πελεκούδια, χῶμα κλπ.) καὶ ὕδωρ εἰς ποσοστὸν μεγαλύτερον τοῦ 10)ο.

ΔΑΣΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΙΣ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΙΝ ΤΩΝ ΠΥΡΚΑΤΩΝ ΤΩΝ ΛΑΩΝ

Ἀπαγορεύεται 1) Ν' ἀνάπτηται πῦρ ἐν ὀπαίθρῳ, ἐντὸς δασῶν, δασικῶν ἐκτάσεων καὶ ἐδαφῶν ἢ καὶ πλησίον αὐτῶν μέχρις ὀποσάσεως διακοσίων μέτρων ἀπὸ 1ης Μαΐου μέχρι τέλους Σεπτεμβρίου, χωρὶς νὰ λαμβάνωνται τὰ παρὰ τῶν δασικῶν κανονισμῶν ἐνδείκνυμένα μέτρα πρὸς πρόληψιν πυρκαϊῶν.

2) Τὸ ἀνάπτειν ἢ διατηρεῖν πῦρ ἐντὸς καλυβῶν, μανδρῶν, σκηνῶν, αὐλῶν τῶν οἰκίων ἢ ἄλλων ἐνδιατημάτων, ἐφ' ὅσον ταῦτα εὐρίσκονται ἐντὸς δασῶν δασικῶν ἐδαφῶν ἢ ἐκτάσεων ἢ πλησίον αὐτῶν καὶ εἰς ἀπόστασιν διακοσίων μέτρων, πρὸς οἰονδήποτε σκοπὸν ἀπὸ 1ης Μαΐου μέχρι τέλους Σεπτεμβρίου.

3) Ἡ καθίσις κατὰ τοὺς αὐτοὺς μῆνας ἀγρῶν, ἀγροτικῶν ἐκτάσεων ἢ ἐμπεριεχομένων ἢ παρακείμενων εἰς δάση, ἄνευ ἀδείας τοῦ Δασάρχου.

4) Ἡ καθίσις ἀνθρακοκαμίνων καὶ ἀβεστοκαμίνων ἀπὸ 1ης Ἰουνίου μέχρι τέλους Σεπτεμβρίου ἐντὸς δασῶν ἢ παρ' αὐτὰ καὶ εἰς ἀπόστασιν μικροτέρων τῶν 40 μέτρων πρὸς δὲ καὶ μόνιμος ἐγκατάστασις βιομηχανικοῦ καταστήματος λειτουργοῦντος διὰ καυσίμου ὕλης, ἄνευ εἰδικῆς ἀδείας τοῦ Δασάρχου.

5) Ἡ καθίσις ἀνθρακοκαμίνων ἢ ἐγκατεστημένων ἐντὸς δασοσυστάδων ἢ ὀμποροφύλων ἀφύλλων πλατυφύλλων ἀπὸ 15ης Ἰουνίου μέχρι 1ης Σεπτεμβρίου.

6) Ἡ κατὰ τοὺς αὐτοὺς μῆνας ἐντὸς δασῶν θήρα δι' ὀπλων ἐχόντων βύσμα ἐξ ὕλης ἔξ ἧς δύναται νὰ μεταδοθῇ τὸ πῦρ.

7) Ἡ κατὰ τοὺς αὐτοὺς μῆνας ἀπόρριψις ἀνημμένων σιγάρων ἐντὸς δασῶν.

8) Ἡ κατὰ τοὺς αὐτοὺς μῆνας ἀπόρριψις ἀνημμένων σιγάρων ἐκ τῶν σιδηροδρομικῶν ἀμαξῶν.

9) Πᾶσα ἄλλη ἐνέργεια δυναμένη νὰ προκαλέσῃ πυρκαϊάν.

10) Τὸ κάπνισμα τῶν ἐντὸς κορμῶν δένδρων μελισσῶν.

11) Ἀπαγορεύεται ἐπὶ δεκάετιαν μετὰ τὴν πυρκαϊάν ἢ ἐκχέρσεως καὶ γεωργικῆς καλλιέργειας ἢ ἄλλης μὴ δασικῆς καλλιέργειας καὶ ἐντὸς δασοῦ δημοσίου ἢ μῆ.